
 

Αθήνα, 09.07.2024 

 

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Για την ομαλή διεξαγωγή εκδηλώσεων στα Μειονοτικά σχολεία του 

Νομού Ξάνθης» 

 

Όπως είναι γνωστό τα Μειονοτικά σχολεία που λειτουργούν στη Θράκη, υπάγονται 

σε ένα συγκεκριμένο θεσμικό καθεστώς. Έχουν συσταθεί με εκπαιδευτικά 

πρωτόκολλα Τουρκίας – Ελλάδας, και όπως προβλέπεται και από τον νόμο 3647/2008, 

η ιδιοκτησία των σχολείων ανήκει στα βακούφια και η χρήση των σχολείων ανήκει 

στο Υπουργείο Παιδείας. Συγκεκριμένα, ο έλεγχος και η διαχείρισή τους ασκείται από 

την αρμόδια αιρετή Σχολική Εφορεία, και μόνο η εποπτεία τους έχει ανατεθεί στο 

Υπουργείο Παιδείας. 

 

Με αυτά τα δεδομένα αλγεινή εντύπωση προκάλεσε η απόφαση, κατόπιν εντολής της 

Διευθύντριας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ξάνθης, να απαγορευτούν να 

πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις και να χρησιμοποιηθεί μόνο ο αύλειος χώρος του 

Μειονοτικού Δημοτικού Σχολείου Εχίνου Ξάνθης, στις 07-07-2024, από τους ίδιους 

τους μαθητές του σχολείου, ενώ αντίστοιχο περιστατικό είχε συμβεί και την 05-05-

2024, στο σχολείο της Μύκης. Και τότε, η εν λόγω Διευθύντρια, επικαλούμενη - κατά 

δήλωσή της - προφορική εντολή του Γενικού Περιφερειακού Διευθυντή Ανατολικής 

Μακεδονίας & Θράκης, είχε απαγορεύσει την διεξαγωγή εκδηλώσεων από τους 

ίδιους τους μαθητές του εν λόγω σχολείου. 

 

Όλα τα παραπάνω, βεβαίως, έρχονται να προκαλέσουν ανησυχία και αναστάτωση 

στους κατοίκους της περιοχής, ακριβώς διότι, όλα τα προηγούμενα χρόνια, 

αντίστοιχες εκδηλώσεις πραγματοποιούνταν κανονικά στον αύλειο χώρο των 

σχολείων, χωρίς να προκύψει ουδέποτε το παραμικρό θέμα. 

 

Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

- Ποιοι ήταν οι λόγοι που απαγορεύτηκε η διεξαγωγή των εν λόγω εκδηλώσεων 

στους αύλειους χώρους των σχολείων; Γιατί δεν επετράπη σε μαθητές και 
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κατοίκους της περιοχής να συμμετάσχουν σε αυτές; Που βασίστηκε αυτή η 

απόφαση; 

- Πως το Υπουργείο θα μεριμνήσει ώστε να μην επαναληφθούν αυτά τα φαινόμενα; 

- Μήπως υπάρχει αλλαγή στον τρόπο λειτουργίας των Μειονοτικών σχολείων; Διότι 

μέχρι σήμερα η ιδιοκτησία ήταν της κάθε βακουφικής επιτροπής και η διαχείριση 

των οικονομικών και η επίλυση των προβλημάτων γινόταν από την εκλεγμένη 

σχολική επιτροπή. Παρακαλούμε, κύριε Υπουργέ, ξεκαθαρίστε τι ακριβώς 

σχεδιάζετε να κάνετε με τα Μειονοτικά σχολεία. 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

 




